
1 
 

Hommage à Jean-Pierre WACKER 
 

 

 

Discours de Thierry PEES-MARTIN, Gouverneur du District 1680  
 

Mesdames, Messieurs, 

Chers amis rotariens, 

Chère Annie, 

 

C’est avec une émotion profonde que je prends la parole aujourd’hui, au nom du District 
du Rotary, pour rendre hommage à notre ami Jean-Pierre. 

Notre tristesse est immense, mais elle s’accompagne d’un sentiment tout aussi fort : la 
gratitude. 

 Gratitude pour tout ce que Jean-Pierre a apporté, pour tout ce qu’il a donné, et pour 
l’exemple lumineux qu’il laisse à notre communauté rotarienne. 
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Jean-Pierre n’était pas simplement un rotarien engagé. 

Il incarnait pleinement les valeurs du Rotary : le Service, l’Intégrité, la Camaraderie, la 
Diversité et le Leadership. 

Ces valeurs n’étaient pas pour lui des mots sur une bannière : elles étaient sa manière 
d’être. 

Il les vivait, au quotidien, dans son action, dans ses paroles, dans son regard sur les 
autres. 

 

Jean-Pierre croyait profondément en notre devise : « Servir d’abord ». 

Servir, pour lui, c’était écouter, comprendre, rassembler, agir — toujours avec 
bienveillance, diplomatie et toujours avec respect. 

Il portait ces convictions avec un charisme naturel et une éloquence exceptionnelle. 

Jean-Pierre était un orateur hors pair. 

Quand il prenait la parole, le silence se faisait. Non par solennité, mais par attention, par 
admiration. 

Ses mots étaient clairs, précis, mais surtout sincères. Il avait ce don de parler au cœur 
autant qu’à l’intelligence. 

Il savait trouver les mots justes pour convaincre, motiver, ou simplement consoler. 

 

C’est pourquoi, pour honorer sa mémoire, le District a décidé de lui dédier le premier 
concours d’éloquence qu’il organisera durant l’année rotarienne 2025-2026. 

Ce concours portera son nom et son esprit : celui d’un homme pour qui la parole était un 
instrument de paix, de compréhension et d’unité. 

 

Mais Jean-Pierre ne se contentait pas de parler : il agissait. 

Lors du conflit en Ukraine, il s’est engagé pour venir en aide aux communautés touchées. 

Il a mobilisé autour de lui, cherché des solutions concrètes, rappelant que la solidarité 
ne connaît ni frontières ni langue. 

Il croyait profondément que le Rotary devait être présent là où l’humanité est en 
souffrance. 
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Jean-Pierre faisait également partie du Comité du District, où il avait en charge le projet 
Pasteur, une initiative chère à son cœur : celle de reconstruire la statue de Louis Pasteur 
devant le Palais Universitaire, détruite pendant la dernière guerre. 

Ce projet, symbole de savoir, de science et de paix, trouvait en lui un fervent défenseur. 

Nous continuerons cette œuvre en son honneur, avec la même conviction et la même 
exigence qu’il y mettait. 

 

Et puis, il y a l’aventure du Rotary Club Agora, dont il fut membre fondateur et Président 
en 2024-2025. 

Ce club, il a contribué à le façonner à son image : ouvert, chaleureux, entreprenant. 

Il y a insufflé cette belle alchimie faite d’amitié et d’engagement. 

 
 

Au fond, ce que Jean-Pierre nous laisse, c’est une leçon de vie rotarienne : 

celle d’un homme qui croyait à la force du dialogue, à la noblesse du service, à la valeur 
de chaque être humain. 

Il nous a appris qu’on ne devient pas rotarien par statut, mais par attitude. 

Qu’il suffit d’un cœur ouvert et d’une main tendue pour changer quelque chose, quelque 
part, pour quelqu’un. 

 

Jean-Pierre, tu étais un bâtisseur de ponts, un artisan de paix, un ami fidèle. 

Tu as su nous faire rire, réfléchir, agir. 

Tu nous quittes trop tôt, mais tu laisses derrière toi un héritage immense : celui d’un 
homme de parole et d’action, d’un homme de cœur. 

 

Au nom de tous les rotariens du District, je veux dire à Annie notre reconnaissance et 
notre affection. 

Jean-Pierre continuera de vivre à travers nos projets, nos actions et nos rencontres. 

Chaque fois que nous servirons, chaque fois que nous agirons pour le bien, il sera là, à 
nos côtés. 
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Cher Jean-Pierre, 

Merci pour ton humanité, ton humour, ton courage et ta fidélité. 

Merci pour ce que tu as semé dans nos cœurs. 

Tu as servi, tu as inspiré, tu as aimé. 

Servir d’abord — tu l’as fait, magnifiquement. 

À nous maintenant de mettre en œuvre la citation de notre Président International Unis 
pour faire le bien 
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Discours de Guy FREYBURGER, Président 2025-2026 Rotary e-Club 
of AGORA, France 
 

Les mots Jean-Pierre Les mots 

Les mots me manquent tes mots nous manquent 

Qui mieux que toi choisissait les mots 

Qui mieux que toi incarnait les mots 

Qui mieux que toi composait avec les mots justes 

Tes mots d’histoire 

Tes Mozart de musique et de culture 

Tes mots de joie 

Tes mots d’encouragements 

Tes mots de paix 

Tes mots d’humanité 

Tes mots de bienveillance et de générosité 

Tes mots rassurants et protecteurs 

Tu as su nous transmettre l’éMOtion 

A travers tes mots mais aussi à travers ton regard, tes gestes, ta présence 

Jamais un mot plus haut que l’autre, jamais de MAUvais mots 

Tu exprimais beaucoup de MAUpassant pour nourrir nos valeurs et notre humanité 

Avec tes mots, tu as été un MOteur pour nous MObiliser nous MOtiver 

Parfois nous MOdérer, souvent pour nous donner le MOral 

Ton engagement pour le Rotary, UNIS POUR FAIRE LE BIEN a été un MOdèle 

Tu maniais les mots avec justesse et profondeur sans MOdération en toute MOdestie en 
y associant des actions sans jamais MOllir 

Tu as créé des liens entre les clubs 

Tu cherchais des solutions pour ériger un MOnument de paix ou de Pasteur 
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Tu restais par MOment un grand MOme et nous adorions ton humour tes jeux de mots, 
tes propos taquins mais toujours fins et respectueux autour d’un MOjito et tu murmurais 
parfois « mais qu’il est con » au roi du GIN TO 

Tes mots Jean-Pierre resteront à tout jamais gravés dans nos cœurs 

Tu es entouré d’une MOsaique de fleurs, tu as rendu nos âmes colorées 

Tu as exclu la MOrosité pour que la joie et l’espoir ne fanent jamais 

Nous t’avons toujours aimé Jean-Pierre 

Nous t’aimons Jean-Pierre 

Nous t’aimerons toujours Jean-Pierre 

Toi notre MOlière 

Nous t’aimerons toujours Jean-Pierre 

Toi notre Molière 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

J’évoque l’anniversaire de notre ami Jean-Pierre 

Epreuve de vie nous sommes tous de passage sur terre 

Avec le droit de t’aimer comme un Être cher 

Nous abordons ce jour en instant de lumière 

Préférant la joie à la tristesse la colère 

Imaginer rire avec toi autour d’une bière 

Et penser à toutes tes actions dont nous sommes fiers 

Rien n’effacera ta présence à part entière 

Rotarien dans l’âme et humaniste exemplaire 

En ce jour nous exprimons pensées et prières 
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Hommage de Jean-Daniel Thumser, Président 2025-2026 du RC 
Strasbourg Avenir 
 

Cette lettre pour exprimer nos plus sincères condoléances suite à la disparition de Jean-
Pierre Wacker, membre du RC E-Agora. Nous savons à quel point sa disparition va laisser 
un grand vide, à la fois pour le Rotary, mais aussi pour ses proches, et la Fondation René 
Cassin pour la défense des droits de l’Homme, de même que pour les défenseurs de 
l’Europe, parce qu’il n’a pas cessé de défendre l’idée d’une Europe unie au sein du 
Mouvement européen d’Alsace. Son parcours, son engagement associatif et local sont 
autant de modèles d’excellence qu’il nous reste à suivre, que ce soit sur le plan 
personnel, professionnel ou associatif. Nous perdons ainsi un grand homme. Nous vous 
adressons, à toi, à notre club parrain E-Agora, et à l’ensemble de sa famille et de ses 
proches, nos condoléances les plus sincères.  

Nos amitiés rotariennes,  


